

Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y P. T. 2078

Año II Núm. 297

CALDERILA, ROPA VIEJA,
CALZADO USADO: ESTA ES
LA CARIDAD BURGUESA.
UNA HERRAMIENTA, UN LI-
BRO, UNA MISION: ESTA ES
LA JUSTICIA NACIONAL-SIN-
DICALISTA.

Después de rechazar varios contraataques, continúa nuestro avance por Tervel y Castellón

Se ocupan las posiciones de Cerro Erizal, Cerro Montero y El Villarejo.--Se rechazan, también, ataques en Sort y en el frente de Extremadura.--Las tropas marxistas sufren elevado número de bajas

REGRESAN DE SU VIAJE A ITALIA EL GENERAL MILLAN ASTRAY Y JOSE MARIA PEMAN

COSAS DEL CAMPO

ESOS HOMBRES QUE AMANSAN LA TIERRA SON ESPAÑOLES BENEMÉRITOS

LA MONTAÑA, EL LLANO, EL PUEBLO, LA PACIENTE LABOR, LA PALABRA

Este campo tiene verdores de consuevas esparzadas. A lo largo de la montaña, la esperanza cuando se hace la tierra que apenas puede cimbrarse al aire de pequeña que es como cesped, y se alarga en hileras de intensos horizontes. La montaña se levanta de vez en vez como para dar un mentís a las planicies, pone jorobas inusitadas a la tierra y vuelve de nuevo al llano para entregarse ríndida cuando el cansancio le hizo bajar y reposar en sitio blando y húmedo. Junto a la humildad de las brizas, harta de rocío y, de ansias de crecer. Para salir al campo es preciso limpiar primero los ojos de todas las visiones de la ciudad. Ni calles, ni plazas, ni tráfico. Hay que llevar la rutina de un silencio acogedor, para que cuando los ojos tropiecen con lo que buscan, sea la mirada entera ante clara, sin turbismos de vida anterior. Y es preciso ignorar que se ha estado en los cafés, donde el tabaco teje un denso paño negro de humo y el comentario absurdo, la palabrería burla, abre surcos en la imaginación pobre de gentes que desperdician sus vidas con el riego de palabras inútiles.

EL PUEBLO

Habéis salido de la ciudad, y vuestros ojos tropiezan ahora con un pueblo llucido humilde, pequeño, que se hace tierra en la hendidura de terrenos cabezones. Tres, cinco, seis casas. Da igual que haya alguna más que no ha yamos visto, y esta otra que tiene un escudo nobiliario, casona típica de la montaña, cuya heráldica intención ruidosamente desconocemos. Hemos venido al campo, y nada sabemos de la ciudad. Por eso tampoco queremos saber de blasones, si no son los del trabajador de la tierra, que cada día los marca con el arado al abrir la besana donde después irá notando con su mano abilitada el trazo firme de su siembra, signos también de una nobleza rancia vieja y austera como la tierra misma.

LABOR

Es dura la labor. Una sola pareja y cincuenta años en cada cuerpo. La fama es la de cada día para el sembrador y la mujer, porque los hijos están en la guerra, en la otra tarea de las armas. Aquí es el silencio hundiéndose entre montañas y la humildad del trabajo. Allí están con la gloria, el heroísmo y la fama. Va ella delante de la yunta con un pañuelo blanco en la cabeza y falda de lunares. El hombre en mangas de camisa, llena de aire y esperanzas de cosecha, y el pantalón a ramondeos con hilos de tierra fresca señalando la constancia de la labor. Un aire fuerte de Noroeste va y viene sin que la mujer ni el hombre dan señas de frío que sentimos nosotros. No en balde intensa la labor y requiere su frío y esfuerzo.

LA PALABRA

Hay que escuchar la palabra rancia del hombre que trabaja la tierra. Tal vez sea la mejor enseñanza para los que venimos de la ciudad. Porque a

una pregunta sobre el oficio hay una respuesta ágil, espontánea:
—Dios quiera que le vaya bien en el suyo. El mío sólo tiene una cosa buena; que llega el invierno, y siempre tiene uno que comer, sea borona, o alubias. La borona valía mucho el año de los rojos; el que la tenía, no pasaba hambre.
Porque no detenga la labor, la acompaña en las vueltas que da con la yunta sobre la tierra que abre, sin que falten las preguntas mías sobre su vida de ahora:
—A las cinco de la mañana me levanto cada día a ordeñar las once vacas.
—¿Son tuyas?
—Sí, señor, gracias a Dios. Una me llevaron los rojos que tenía pasados los seis meses, y me dijeron que fue su afortunada a la taberna de Anton.
—¿Entonces aquello fué una venta?
—¡Bah! Me hicieron que fuese a la taberna, donde me dieron billetes de los grandes, de 100 pesetas.
—¿Y qué billetes eran?
—De la serie C, de los malos. Me quedé sin billetes y sin vaca.
—¿Solo se llevaron la vaca suya?
—De este pueblo, que tiene treinta y dos vecinos, se llevaron once.
—¿El pueblo es bien pequeño.
—Sí, y no hay tabernas. Estamos bien. No hay nunca borrachos.
No quiero detener a este hombre en su labor, porque...
—A las cinco tocan una campanada, y a las cinco y media saltamos el tra bajo para ir a la misión. Viene mucha gente. Allí estamos hasta las 7 y media o las ocho.

Cuando he sorprendido a este hombre de la tierra, cuyo nombre no hace al caso, andaba en su trajín, de un lado al otro, desentrañando los terrenos y abriendo los surcos. Luego van a la hora de segar la alfalfa, para después, así todos los días, la labor constante y el trabajo eficaz del hombre de la tierra. Sin tabernas, ni cafés de ciudad.

Las gentes que trabajan en terreno próximo se dirigen a una que hay aquí pedregosa. Y abandonan su tarea y van acercándose al hombre que lleva a la zona de Noroeste y a medida que se acerca la borona, los labores sin guerra pero en seriedad, como de los labios de estos campesinos, hombres y mujeres. Una respuesta hía del matrimonio que viene al calor de los retratos dice en voz alta:
—¡Mi padre dice: ¡Cuidado que está guapo!

RETORNO

Cuando va a venir a iniciar el regreso, la mujer se detiene delante de la yunta, y el hombre abriendo la tierra a los bucyos, con el mismo peso corpóreo, que nadie podrá sentir por mucho aguijón que les dé, según en la ayuda del hombre que trabaja, en tanto la tierra así y allá se levanta, como para dar un mentís rotundo al llano, al que desfiguraron con las iorobas pueriles, pero ciertas, de la montaña.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

En la noche última el enemigo intentó un nuevo ataque en el sector de Sort, del frente de Cataluña, de menor intensidad que los días anteriores, y fué fácilmente rechazado.
En un reconocimiento nocturno llevado a cabo desde San Corneli se han encontrado 110 cadáveres de los rojos.
En el frente de Castellón, después de rechazar varios contraataques del enemigo y de vencer la resistencia que opuso, han prosseguido su avance nuestras fuerzas, profundizando más de 3 kilómetros en un frente de 10. Otra columna ha operado en la región sureste de Neveva, rebasando la carretera de Catí en unos 6 kilómetros. Sólo en uno de los sectores de este frente se han recogido 151 cadáveres y hasta el momento de dar el parte se habían hecho más de 200 prisioneros.
En el frente de Tervel también se rechazaron varios contraataques enemigos, y continuó nuestro avance, habiéndose rebasado entre otras varias importantes posiciones el Cerro Erizal, varias alturas próximas al Cerro Montero y el macizo El Villarejo. Se han cogido 284 prisioneros, 199 cadáveres entre ellos los de un comandante, un capitán, un comisario político y varios extraños y considerable número de ametralladoras y fusiles.
Fuerzas rojas han atacado hoy nuestras posiciones de Madrigalejo y Peneda en el frente de Extremadura, habiendo sido brillantemente rechazados todos los ataques con elevadísimas pérdidas para el enemigo que no ha conseguido adelantar un solo paso.

Salamanca, 1.º de Junio de 1938.—II Año Triunfal.
De orden de S. E.; El Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La estancia en Palma del Excelentísimo Sr. D. Juan Cervera EL ALMIRANTE NOS RECIBE

Esta tarde tras de cuadrarnos rigidamente, y levantar nuestro brazo, hemos tenido el alto honor de ser recibidos íntimamente y estrechar la mano de un ilustre marino, personalidad insigne de nuestra Armada, cuyo nombre evoca glorias pretéritas de la Marina española: Almirante Cervera, Jefe de Estado Mayor de las Fuerzas Navales de Franco.
La acogida dispensada a los camaradas de Prensa y Propaganda ha sido tan llana, tan simpática, tan cordial, que, confesémoslo, nos ha sorprendido e impresionado.
Para llegar hasta él hemos pasado por la amabilidad de sus ayudantes, dos jóvenes caballeros del mar, estampa viviente de la arrogancia que es peculiar en nuestros marinos.
El Almirante—como un camarada más—nos invita a sentarnos a su alrededor. Sabemos que estamos robando unos minutos que son preciosos... Pero el Almirante habla y nuestro deber es escucharle.

FLECHAS NAVALES

Su conversación es atrayente y sus palabras están llenas de imágenes graciosas y españolistas. Nos habla de Mallorca; la obra que más ha destacado ante sus ojos acostumbrados a ver, ha sido la Academia de Flechas Navales (sabemos que el Almirante ha sonreído satisfecho contemplando desde el "Algora" los movimientos, los relevos, las evoluciones

y hasta los juegos de los pequeños camaradas).
Tiene un recuerdo para el Vice Almirante Bastarache creador y animador de esta magnífica organización juvenil de la Falange. Nos dice que se ha creado ya una análoga en Sevilla y pronto otra en el Ferrol del Caudillo.
—NO QUEREMOS NIÑOS PRODIGIOS...
Elogia a la Falange Naval. El alto espíritu de servicio y de sacrificio



CISNEROS MAÑANA NOCHE EN EL PRINCIPAL

LA OBRA CUMBRE DE JOSE MARIA PEMAN

de estos camaradas nuestros del mar halla eco caluroso en las palabras del Almirante. Setenta y seis de ellos han ingresado en la Escuela Naval de San Fernando; su recorrido de millas y millas, su actuación a bordo de nuestros navíos desde los primeros días de la Cruzada, su patriotismo intenso, su título de falangista les hacen acreedores a ello. Para ellos no hay oposición—viejos modos—sino dentro de los conocimientos necesarios, exámen de suficiencia técnica y científica; la práctica la poseen ya.
—No queremos niños prodigios; queremos hombres avezados a la guerra y curtidors en ella; como son los falangistas.

MARINA IMPERIAL

Se refiere después a la Marina, a la que ha dedicado todo su entusiasmo, toda su juventud, toda su vida. Nos dice que la Marina moderna es muy compleja. Es necesario saber mandar y saber obedecer. Tiene que haber jerarquías ya que la igualdad—nos lo han demostrado los marxistas—es en ella un fracaso. Ve un próximo y magnífico resurgir de la Marina Imperial.
Nos habla del maravilloso espectáculo de Vinaroz con motivo de la revista que el Caudillo pasó a sus marinos. El Tebib Arrumi ha descrito

RECEPCIONES Y VISITAS

Ayer por la mañana el Almirante lacio de la Almodaina, en el que, Cervera estuvo acompañado por el Comandante General fué saludado por los Jefes y oficiales de los Mediterráneo y ayudantes en la Ba-Cuerpos y Armas de la guarnición. Se sentaron a su mesa, el Almirante y oficiales de la Armada y servicios de Moreno, el Capitán del "Algora" y dependientes. Trasladóse luego al Pa-sus ayudantes.

FLECHAS NAVALES

El Almirante después de recibirnos se dirigió acompañado de sus Ayudantes a visitar el "Unión", buque-escuela de las Flechas Navales.



maravillosamente el abrazo emocionante que en aquel puerto se dieron ante el Generalísimo, los Ejércitos de Mar y de Tierra. Reciente aún la Crónica del maestro de cronistas, parecencias distintas, nueva la narración de lo que allí sucedió pues está ahora salpicada por el gracejo característico en el Almirante.
UN ESQUIFE CON LA CATEDRAL DE BURGOS ENCIMA
Nuevos navíos para el Imperio. Barcos que parecían insubstanciales serán pronto el orgullo de nuestros mares. Refiriéndose a uno de ellos, tiene una frase:
—Es un esquife con la Catedral de Burgos encima.

DESPEDIDA

Otra gentileza más; el Almirante accede a dejarse fotografiar para nuestro diario. Y aun deja que nos retratemos con él.
Nos despedimos brazo en alto. El Almirante Cervera sonríe. En su sonrisa de hombre bueno se refleja el sacrificio de once vidas inmoladas en aras de la Patria, once caídos en una familia que lleva un apellido marino, español e histórico: Cervera.

¡Arriba España!

Saludo a Franco

Navales saldrán los futuros contra-maestres de la Marina. Alabó y exaltó el comportamiento magnífico, de los Flechas que navegan a bordo de los navíos de la Escuadra, que culminó en el hundimiento del "Balears".

Giró, luego, hacienda visita al buque-escuela, haciendo preguntas a los Flechas Navales, que ocupaban sus puestos. Vuelve a sonar el cornetín, la guardia presenta armas y el Almirante Cervera abandona el buque, para presenciar unas evoluciones maravillosas de los Flechas, sobre la explanada.

Exactitud matemática, aire juvenil, precisión asombrosa. El Almirante no cesa de hacer elogios y de demostrar la impresión gratísima que le causan los ejercicios de los flechas y felicita al Inspector, al Director y a los Profesores, así como también al Delegado Provincial Camarada Alfín.

Ha llegado el Jefe de las Fuerzas de Bloqueo, que se une a él y juntos suben al coche. El Almirante saluda brazo en alto y suenan nutridos aplausos.

CEMENTERIO



DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO

BORN HOY A LAS 3'15 Sensacional y riguroso ESTRENO en español con Pepe Arias, Sofía Bozán, Alicia Vignoli y CHARLO el gran cantante

CARNES EN LAS TABLAJERIAS

Cabeza en la capital 2'50 pesetas kilo; en los pueblos 2'25 pesetas kilo. Pierna y costilla, en la capital 6'00 ptas. kilo. — En los pueblos 5'50 pesetas kilo.

Espada y cuello, falda y brazo mezclado con pezuña: en la capital, 5'00 pesetas kilo. — En los pueblos 4'50 pesetas kilo.

NOTA. — En los pueblos donde solamente se expendia un día único de carne, su precio será de 4'50 pesetas kilo.

Palma 23 de mayo de 1938. — II T. — El Presidente M. Fons. — El Secretario Juan Jaume.

ORDENES CIRCULARES

Desde esta fecha se autoriza el sacrificio en los mataderos de esta provincia de cerditos de leche de peso comprendido entre 10 y 15 kilos y con el buen estado de gordura propio del animal que acaba de ser destetado.

VIDA DE DEPORTE

BASKET - BALL

Calendario oficial para el Torneo de Verano:

- 5 Junio Parque — SEU. Antoniana — G. Ligeró. 12 Junio Icaros — Comandancia. G. Ligeró — Parque. 16 Junio SEU — Icaros. Comandancia — Antoniana. 19 Junio SEU — G. Ligeró. Parque — Comandancia. 26 Junio Icaros — Antoniana. Comandancia — SEU. 29 Junio Icaros — G. Ligeró. Antoniana — Parque. 3 Julio G. Ligeró — Comandancia. SEU — Antoniana.

Los establecimientos que no residan en Palma harán la entrega de ejemplares a los Alcaldes de las poblaciones respectivas, encargados de remitirlos seguidamente al Jefe de la Biblioteca Provincial por el R. D. de 4 de diciembre de 1936, confirmado por Orden del Gobierno Nacional del 25 de Abril próximo pasado.

Los impresores se servirán remitir inmediatamente todo lo pendiente hasta hoy de envío. Los que dejaron sin cumplir estas disposiciones incurrirán en las sanciones pecuniarias establecidas por el referido R. D.

La Biblioteca Pública Provincial agradecerá el donativo de otro ejemplar destinado a ella junto con el que, en cumplimiento de las prescripciones legales, se les reclama con destino a la Nacional.

VIDA PALMESANA

PRIMERA COMUNION

Celebraron la Primera comunión el pasado domingo, en la iglesia de la Merced, de Palma, los niños Carmen Quilez Crovetto, hija del camarada Leopoldo Quilez, capitán de carabineros y Delegado de Educación Física de las O. J. y Soña Carmen Crovetto, y Claudio Carmelo Pomar Pomar, hijo del camarada Claudio Pomar, Delegado Nacionalista de empresarios en La Vileta, y doña María Ignacia Pomar.

En la tarde del mismo día y en la mansión de los señores Pomar, en La Vileta, el niño Claudio Carmelo, invitó con una merienda a sus amigos y a los cuarenta y cinco niños de Auxilio Social de la barriada.

TELON Y PANTALLA

EN EL PRINCIPAL

Nueva representación de "Cisneros" Mañana a las 9 y media, en el Teatro Principal se pondrá nuevamente en escena la obra de Pemán "Cisneros" que tanto éxito obtuvo en sus primeras representaciones.

La obra está presentada e interpretada por los camaradas del Teatro Azul de nuestra Delegación.

Estamos seguros que obtendrán un nuevo triunfo en su tercera representación y que el público acudirá de nuevo al Principal para presenciar "Cisneros".

Hoy jueves, desde las 11 de la mañana quedará abierta para la venta de entradas, la taquilla del Teatro Principal.

El tenor Renzo Pons, que en tan breve tiempo ha sabido hacer popular su nombre, cantará después de la obra varias romanzas.

«VIAJE DE HITLER A ITALIA»

CHARLA CON EL CAMARADA ANDRES BORDOY

Ayer estuvimos departiendo un rato, con nuestro camarada y amigo, Andrés Bordoy, empresario de los populares cines Rialto y Moderno.

La conversación recayó sobre la película italiana rodada con motivo de la visita de Hitler a Italia.

El camarada Bordoy no cesa de elogiar este film; de relatar nos las vistas formidables de espectáculos maravillosos. El, que es un técnico, un

El Doctor Jaime Comas Cladera MEDICO OCULISTA HA REANUDADO SU CONSULTA Despacho provisional: PLAZA SANTA. EULALIA, 1-3-9 Días laborables: de 10 a 1 y horas convenientes.

CARTELERA DIARIA

LIRICO.—Hoy a las 3'30. Estreno del film Metro SU PRIMERA ESCAPADA, con Joseph calleja y Annie Cooper.

RIALTO.—A las 3'30: Estreno del film de máxima actualidad VIAJE DE HITLER A ITALIA. LA TIERRA DEL CID.

BORN.—A las 3'15 estrono de PUERTO NUEVO (en español) por Pepe Arias, Sofía Bozán, Alicia Vignoli y Charlo.

MODERNO. — A las 3'30. Estreno VIAJE DE HITLER A ITALIA y LA TIERRA DEL CID reportaje del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS bajo la presidencia del Caudillo.

ORIENTAL.—A las 3'15. LA DOLO ROSA por Rosita Diaz y NO SE PORQUE por Mary Losseff.

FRONTON BALEAR.—A las 5. Oratorio contra Carmelo Isasi y Echevarría—Echenique contra Edoza II—Trecet y quinielas.

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA NUESTRO TELEFONO 2-0-7-8

ANUNCIA EN NUESTRA SECCION ECONOMICA

RIALTO y MODERNO Sensacional acontecimiento de máxima actualidad Hoy, desde las 3'00 VIAJE DE HITLER A ITALIA Reportaje de largo metraje: 2.500 metros - ROMA EN FIESTAS - De Brennero a Roma - Las maniobras militares de 50.000 jóvenes fascistas La revista Imperial en la Via del Triunfo - Las grandes maniobras de guerra aérea en Furbara Una exclusiva de BALET y BLAY

AYUNTAMIENTO

D. Antonio Mulet Alcover inquilino de la casa derrumbada por una de las bombas de la aviación roja, hizo entrega a esta Alcaldía de la cantidad de cien pesetas para que fueran reparadas entre los componentes de la Brigada de operarios de este Excmo. Ayuntamiento, como premio a su celo y actividad.

Al comunicarse a dicha Brigada el generoso donativo del señor Mulet, todos los operarios, por unanimidad, se negaron a aceptarlo, manifestando que les bastaba la satisfacción del deber cumplido, haciendo entrega de dicha cantidad el señor Alcalde para que la destinara a lo que creyera más conveniente.

El señor Zafertza se complace en hacerlo público para general conocimiento y satisfacción de los interesados, así como de haber remitido la mencionada suma a la vida del malogrado don Antonio Munar Arbona, (q. e. p. d.), muerto en el cumplimiento de su deber.

CONSTRUCCION DE ACERAS

Con el fin de facilitar la construcción de las aceras, el Sr. Alcalde, de conformidad con el parecer de la Comisión, ha tenido a bien conceder el plazo de un mes, que terminará el día 30 del que rige, para que los propietarios de fincas del Ensanche, que teniendo colocado el bordillo, no tienen construida la respectiva acera, la hagan dentro de dicho plazo, de no hacerlo, se les exigirá el pago del arbitrio correspondiente.

JUNTA DE ABASTOS

ORDEN Se fijan como precios de tasa para cerdos de leche comprendidos entre 10 y 15 kilos los siguientes: Precio único para todo Mallorca de cerditos en vivo, 2'25 pesetas kilo.

Palma, 25 de mayo de 1938. — Segundo Año Triunfal. — El Presidente, M. Fons. — El Secretario, Juan Jaume.

NUMERO 2239

Habiendo llegado a conocimiento de esta Junta, que del precio en canal de las terneras fijado a 3'60 pesetas, se le descuenta al productor el 2 por 100 de su valor por motivos de oro, es por lo que se pone en conocimiento de los abastecedores y ganaderos que el precio anteriormente señalado correponde al peso de los canales después de analizadas las operaciones de matanzas y que por lo tanto no debe hacerse descuento alguno.

Palma 25 de mayo de 1938. — Segundo Año Triunfal. — El Presidente, M. Fons. — El Secretario, Juan Jaume.

Esta Junta Provincial Reguladora de carnes, previos los estudios correspondientes, autoriza provisionalmente las siguientes modificaciones a los precios señalados para las carnes en general en Circular número 1.180. Boletín Oficial número 11.129.

TERNERAS

Carne de primera categoría sin hueso, señalada a 6'00 ptas. el kilo, se modifica a 6'25 ptas. kilo.

CORDEROS

El precio de 3'75 ptas. el kilo señalada para espaldas y cuello, se modifica a 4'00 ptas. kilo. Palma 27 de mayo de 1938. — Segundo Año Triunfal. — El Gobernador Presidente, M. Fons. — El Secretario, Juan Jaume.

ALMAGENA SAN MIGUEL Trajes a medida-Uniformes militares

NOTA OFICIOSA

El próximo domingo, día 5, dará comienzo el Torneo de Verano. Los encuentros que se jugarán en el campo las 5'30 de la tarde, son los siguientes: de la Antoniana y que darán comienzo a las 5'30: PARQUE — S. E. U. A las 6'30: JUVENTUD ANTONIANA — G. L. JAIME I.

DE LA BIBLIOTECA PROVINCIAL

A LOS IMPRESORES

En cumplimiento de órdenes recibidas, el Jefe de la Biblioteca Pública Provincial de Palma (Seminario, 2) recuerda a los señores impresores la obligación en que se hallan de enviar mensualmente a dicha Biblioteca, para su remisión a la Nacional, un ejemplar de todo libro, folleto, mapa, estampa u otro impreso salido de sus prensas.

NOTA OFICIOSA

En la tarea cotidiana que se han impuesto nuestros camaradas de la Delegación Provincial de P. y P. llegar a los pueblos de Pina, Algaida y Buñola, para recordar a sus habitantes, clara y llanamente su deber cristiano, patriótico y falangista de auxiliar a la martirizada hermana valenciana.

Y tanto en Pina y Algaida, como en Buñola, supieron unirse a esta cruzada, volcando su corazón español en la gran obra, aprestándose generosos a la entrega de cantidades y espacios, en número tal, que ello les permita figurar en la relación de los pueblos destacados.

Pina les recibió con inequívocas muestras de afecto. Comandante Militar, Autoridades, Jerarcas de Falange y lindísimas camaradas ataviadas con los trajes típicos de Valencia y Mallorca, presidieron el acto. Nuestros camaradas Muntaner, Puchalt y Cañellas, hicieron vibrar a la multitud hablando del amor, justicia y caridad cristiana, que encierra la presente cruzada de hermandad.

Brazo en alto y a pleno pulmón cantaron las bellas estrofas de nuestra canción de Guerra y Amor, despidiendo a nuestros camaradas con vítores entusiastas a España, a Franco y a Falange.

En Algaida el teatro está lleno. La banda local había recorrido el pueblo interpretando selectas composiciones. Contenedores de voces entonan el "Cara al Sol" y acto seguido los propagandistas desgranaron con emoción y estilo falangista su verbo cálido. Ayudada a Valencia repiten, y el eco de su voz resuena en la sala como canto patriótico y justo que enmarca el nuevo amanecer de la Patria española.

Himnos, entusiasmo, emoción. Algaida sabrá dar ejemplo, sacrificándose gustosa por Valencia.

En Buñola, autoridades y público en apretado haz, acudió al local del teatro, para escuchar la voz de Falange. Los bellos parlamentos fueron grabándose en los corazones de aquella gente y vieron claramente la necesidad de la presente campaña de hermandad.

Brazos en alto. Vítores. Buñola rubrica con ello, entusiasmada en firme voluntad de hacer una amplia aportación.

Mallorca Valencia

EN PINA, ALGAIDA Y BUÑOLA

En la tarea cotidiana que se han impuesto nuestros camaradas de la Delegación Provincial de P. y P. llegar a los pueblos de Pina, Algaida y Buñola, para recordar a sus habitantes, clara y llanamente su deber cristiano, patriótico y falangista de auxiliar a la martirizada hermana valenciana.

Y tanto en Pina y Algaida, como en Buñola, supieron unirse a esta cruzada, volcando su corazón español en la gran obra, aprestándose generosos a la entrega de cantidades y espacios, en número tal, que ello les permita figurar en la relación de los pueblos destacados.

Pina les recibió con inequívocas muestras de afecto. Comandante Militar, Autoridades, Jerarcas de Falange y lindísimas camaradas ataviadas con los trajes típicos de Valencia y Mallorca, presidieron el acto. Nuestros camaradas Muntaner, Puchalt y Cañellas, hicieron vibrar a la multitud hablando del amor, justicia y caridad cristiana, que encierra la presente cruzada de hermandad.

Brazo en alto y a pleno pulmón cantaron las bellas estrofas de nuestra canción de Guerra y Amor, despidiendo a nuestros camaradas con vítores entusiastas a España, a Franco y a Falange.

En Algaida el teatro está lleno. La banda local había recorrido el pueblo interpretando selectas composiciones. Contenedores de voces entonan el "Cara al Sol" y acto seguido los propagandistas desgranaron con emoción y estilo falangista su verbo cálido. Ayudada a Valencia repiten, y el eco de su voz resuena en la sala como canto patriótico y justo que enmarca el nuevo amanecer de la Patria española.

Himnos, entusiasmo, emoción. Algaida sabrá dar ejemplo, sacrificándose gustosa por Valencia.

En Buñola, autoridades y público en apretado haz, acudió al local del teatro, para escuchar la voz de Falange. Los bellos parlamentos fueron grabándose en los corazones de aquella gente y vieron claramente la necesidad de la presente campaña de hermandad.

Brazos en alto. Vítores. Buñola rubrica con ello, entusiasmada en firme voluntad de hacer una amplia aportación.

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA SODIL, SODIL, SODIL LAVA LANA Y SEDA

LIRICO HOY, a las 3'30 Metro Goldwyn presenta en ESTRENO Su primera escapada con JACKIE COOPER y el famoso RIN-TIN-TIN

LONDRES QUIERE DEFENDERSE

De tiempo en tiempo, a medida que la ciencia de la guerra o todo el ingenio humano aplicado a su propia destrucción avanza, surge un fantástico invento de rayos eléctricos que paraliza motores o cosa por el estilo. Cuando no se habla tan claramente se nos asusta con un secreto de guerra: un gas desconocido, un cañón capaz de pulverizar el planeta, la infantería aérea, que no pasa de ser un truco cinematográfico, etcétera.

En el trayecto o campo de vuelos de los aviones enemigos se mantiene elevada una serie de globos cautivos —se necesitan 500 para Londres—; de globo a globo se tiende una red invisible de cables. Cuando el aeroplano tropieza con un cable poco tenso entra en barrena y se estrella.

Así accedió en 1918 a tres cazas franceses en Nancy, al tropezar con el cable de un globo cautivo del servicio meteorológico.

Hasta ahora parece que los aviones no tienen defensa. Si usan proyectores se descubren a la puntería de los anti-aéreos. Si usan unas sierras o tijeretas, deforman gravemente la «performance» de los aparatos. Esto en lo que se refiere a un ataque nocturno. De día es otra cosa. Pero, ¿se arriesgarán a un ataque a fondo en pleno día? Los cazas por otra parte, jugarán su papel defensivo.

La organización inglesa prevé la formación de batallones de diez balones cada uno. Estarán servidos por un total de 6.000 hombres, ninguno de los cuales pasará de los treinta y ocho años de edad.

Si todo esto resulta en la práctica, el problema está desde ahora en que las nubes de estos mortíferos aparatos, en el modo de destruir la tela de araña.

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

SECRETARIA PROVINCIAL

DE LLORET DE VISTA ALEGRE

DONATIVOS DEL ALMENDRON

(Continuación)

Se pone en conocimiento de los camaradas y del público en general, que a partir del día de hoy, las horas de despacho para el público, serán las 9 a 1 de la mañana.

Al mismo tiempo se ruega que todos aquellos individuos que tengan asuntos a resolver, de índole y trámite ordinario, lo hagan por conducto del oficial encargado del despacho público, evitando el requerir indebidamente la presencia de los Jefes de Negociado, como el telefonar por asuntos fútiles, ya que la intensa labor que pesa sobre ellos, se les facilitará, al no distraerles de su trabajo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma a 1 de Junio de 1938.— Segundo Año Triunfal.

De orden del Secretario Provincial, el Jefe de Secretaría.—Firma: Antonio Obrador Retger.

O. J.

DE INTERES PARA TODOS LOS CADETES, FLECHAS Y PELAYOS

Se comunica a todos los Juvéniles de Palma que atentamente invitados por la Casa propietaria del film "VIAJE DE HITLER A ITALIA", pueden asistir gratuitamente previa presentación de su carnet a la entrada, a la exhibición del mismo, que será el próximo domingo, día 5 de junio, a las 11 de la mañana y simultáneamente en los cines Rialto y Moderno.

C. N. S.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados de la administración de Rentas Públicas de Baleares, ha concedido un último plazo de "quince días" para que los contribuyentes sujetos a llevar libros de ventas u operaciones presenten la declaración reglamentaria, advirtiéndoles que de no hacerlo quedarán incurso en la responsabilidad a que haya lugar.

Palma de Mallorca 20 de Mayo de 1938.—II T.—El Delegado Sindical.

SECCION FEMENINA

Se avisa a todas las camaradas de esta Sección Femenina, voluntarias de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, que los cursillos preparatorios darán comienzo el próximo lunes, día 6, por lo que les rogamos pasen por dicha Delegación los días de la presente semana para darles toda clase de detalles.

Cisneros, Cisneros, Cisneros. Teatro Principal día 3 (viernes a las 9 y media)

chos todas nuestras secciones de Prensa y Propaganda y de Deportes.

Para todos estos grupitos trame unites y tiquismiquis, nuestro máximo desprecio y absoluta desconsideración y la llamada a los valores genuinos que arraigados por la corriente de comodidad y fariseísmo puedan haberse dejado llevar.

Nosotros, camaradas, somos no lo alivias, Falanges Universitarias, es decir, concentraciones estudiantiles relligiosas y castrantes, nacional indiesistas. Para nosotros vivir es militar, es al estar erecto, impecables, contra toda blandura y estrechez, en guardia siempre por los valores rígidos e inflexibles de la Patria, de la Justicia y de la Fé.

ESTUDIO Y ACCION: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Danubio Azul



Baños familiares Sábado, domingo y días festivos TELEF. 2486

LA PREVISORA MALLORQUINA. NO ES UNA FUNERARIA. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un ducado, o abona el valor de un servicio cada 10 años. TELEFONO 1359 Fco. Sancho, 35

PRO-VALENCIA

DONATIVOS RECIBIDOS

Relación de los donativos recibidos para la Cruzada de Hermandad "Mallorca Valencia".

Palma 18 de mayo de 1938.

Catalina Mulet 2 pesetas; un matrimonio 2; tres hermanitas de sus ahorros 150; Gerónimo Amengual, Director de la Almudaina 100; Francisco Campos 5; Sebastián Campos 5; Gabriel Cerdá 5; Antonia Riera de Bastard 5; Patrocinio Pradas 5; Julián Pradas Giménez 5; Francisco Monso Roca 1; María Antonia Prada Monso 1; A. González 2; Personal Fundación Mallorca 89'20; Antonio Ruiz Cerdá 100; Colegio Oficial de Odontólogos 50; Ignacio Vidal 5; Bartolomé Villalonga Salas 2; Sindicato Vendedores Calzado 10; Antonio Estrellas, vendedor calzado 25; Mateo Maura 25; Sindicato Fabricantes de Gaseosas 100; Sindicatos Calzado 2.000; 17 socios sindicato vendedores calzado 250; Bartolomé Camps, empleados y obreros 455'75; José Cabriñety 25; María Luisa Estarás Vda. de Bosch 15; Una sirvienta 5; R. E. B. 5; Unas cuantas mallorquinas para los hermanos de Valencia 10; Mateo Bosch y señora 10; los niños de la escuela Graduada de Nuñez de Sanz 18'75; Una mallorquina 25; Mariana Bonafé O'Reilly 15; Josefina Mena 5; El baililla Rafael Mena 1; Vda. de Vaquer 5; Catalina Ordinas 3; Francisca Moll Femenias 2; Micaela Llabrés Moreno 5; Catalina Ginard Ramis 5; Jaime Cerdá 5; Juan Miralles Ebert 25; Maestros y alumnos de la Escuela Graduada de Niños del Colegio Cervantes 54'25; Delegación de Capdepera 155'05; Delegación del Coll de Rebassa 621'60; Delegación Peñit 7 Inca 343; Francisco Qués Ventayol 300; José Aguiló Cortés e Hijos, empleados y obreros de su fábrica 210'20 Miguel Perelló 10; Mateo Cañellas Vaquer, médico 25; Lorenzo Pastor, Administrador de Propiedades 25; Guillermo Forteza Piña 25; Amadeo Boned 10; Mateo Castell 25; Isabel Lladó 1; Juan Perras e hijos 6; Lorenzo Villalonga 20; Delegación Calviá 221'50; Delegación Santa Margarita 6.408'10; Miguel Gamundi 15; Jaime Piña Tarongí 5; Bernardo Vadell Adover y María Pons 200; Emilio Más y sus obreros 25.

Una mallorquina 25; Mariana Bonafé O'Reilly 15; Josefina Mena 5; El baililla Rafael Mena 1; Vda. de Vaquer 5; Catalina Ordinas 3; Francisca Moll Femenias 2; Micaela Llabrés Moreno 5; Catalina Ginard Ramis 5; Jaime Cerdá 5; Juan Miralles Ebert 25; Maestros y alumnos de la Escuela Graduada de Niños del Colegio Cervantes 54'25; Delegación de Capdepera 155'05; Delegación del Coll de Rebassa 621'60; Delegación Peñit 7 Inca 343; Francisco Qués Ventayol 300; José Aguiló Cortés e Hijos, empleados y obreros de su fábrica 210'20 Miguel Perelló 10; Mateo Cañellas Vaquer, médico 25; Lorenzo Pastor, Administrador de Propiedades 25; Guillermo Forteza Piña 25; Amadeo Boned 10; Mateo Castell 25; Isabel Lladó 1; Juan Perras e hijos 6; Lorenzo Villalonga 20; Delegación Calviá 221'50; Delegación Santa Margarita 6.408'10; Miguel Gamundi 15; Jaime Piña Tarongí 5; Bernardo Vadell Adover y María Pons 200; Emilio Más y sus obreros 25.

Jaime Vadell Prohens 25; María Antonia Escríbala 25; Vda. de Antonio Egea 25; Jaime Alemany Enseñat, Dueño Café Bonn 25; Antonio Fuster Fuster 25; Dueño del Grillón Bar 100; un día de haber de los empleados del Grillón Bar 125; Ramón Rullán Cardell 5; Isabel Roig Verdú

5; El flecha Bartolomé Rullán Roig 5; Transporte Reunidos de Mallorca SL 150; Catalina Sitjar 100; Margarita Vaquer (sirvienta) 5; Antonia Ramis Ramis (sirvienta) 5; Francisco Piza Barceló 5; Margarita Campomar 3; Gabriel Borrás Barceló 2; M. Marqués Vda. de Ribas 25; Hotel Victoria 50; Grand Hotel 50; Bartolomé Enseñat Enseñat 25; Pedro Mas Reus 1a0; Sautrería New York 25; Ángela Espina 2; Beneficio Festival organizado en el Frontón Balear por P. P. de F. E. T. y de las JONS 3.524'20; Beneficio obtenido en un baile organizado en S'can Ferrerol 60'5; Margarita Bujosa Brussetto 25. — Suma total 16.749'20 pesetas.

Relación de los donativos en especies para la Cruzada de Hermandad de Mallorca para Valencia.

Pedro A. Mas 100 k. de judas, y 100 k. de garbanzos; Los alumnos de la Academia de Flechas Navales del buque escuela Unión, importe de lo comensal al 2.º desayuno de la semana actual 6 libras chocolate; segunda entrega de A. R. V., 10 botes leche condensada, 10 pastillas chocolate, 30 pastillas jabón; Laboratorio Miró entrega de varios productos farmacéuticos; un payés mallorquín para los hermanos de Valencia, un bote de leche; Chicas y jóvenes obreras del Convento de María Reparadora 3 kilos y media de alubias, 1 docena latas surtida, Catalina Pericás 5 botes leche Delegación Alcudia, 91 latas sardinas 45 botes leche, 1 lata esencia de pollo 3 latas atún, 10 botes mermelada, 2 botes te, 27 libras chocolate, 25 panes higos, 29 1/4 embutidos kilos, 13 ki los patatas, 45 kilos y medio alubias, 11 kilos habas, 3 k. y medio lentejas, 8 k. sopa, 5 k. azúcar, 99 k. garbanzos 1 bote salsas, medio k. queso, 1 par

Anuncios económicos

CLINICA PEÑARANDA VENDO. CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2291.

COMPRARIA MOTO en buen estado. Razón: Café Gal-més. San Lorenzo.

HUESPED a todo estar, lo desea reducida familia. Razón: Bolsería 18 entlo.

GRAN OCASION Se traspa kiosco bar jardín situado en el punto más céntrico de Palma. Precio de ganga. Razón: Bolsería, 18 entresuelo.

RIALTO y Moderno HOY, DESDE LAS 3'30 VIAJE DE HITLER A ITALIA

FRONTON BALEAR HOY, JUEVES A las 5 tarde ORIO—ARRATE contra CARMELO—ISASI

ECHAVARRIA—ECHENIQUE contra ERDOZA II—TRECET Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Sábado, partidos y quinielas.

Hijo de A. Ramis Cerdá M. Fuensanta, 3 PALMA Moltradura de corteza, cortientes y tintores. Especialidad en pino para tejido de redes

de alpargatas; Delegación Terrano 4 botes de leche; Delegación Campos Campos del Puerto, 13 botes leche, 24 latas sardinas, 51 k. sobrasada, 58'50 k. queso, 20 k. pimientos. Palma 18 de mayo de 1938. — II T.

Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

COMPRARIA finca rústica o urbana. Pago al contado. Ofertas: Huertos, 48 entlo.

COMPRARIA bicicleta de segunda mano barata. Razón núm. 103, Bolsería, 18, entlo.

MAQUINAS DE COSER se arreglan a precios módicos. Balmes, 119.

FALANGES UNIVERSITARIAS



EL DEPORTE EN LA UNIVERSIDAD

El deporte sería repetir por enésima vez la importancia y utilidad del deporte en sus relaciones con el aspecto educativo del individuo. Cifrándose exclusivamente al tema señalado, y a la imprescindible parquedad con que se ha dado lugar al asunto, ya que se trata de un tema que interesa a las generalidades de la enseñanza física del estudiante y al desarrollo de su vida, no sólo en la escuela y Universidad, sino incluso al ulterior desarrollo de sus actividades profesionales y personalidad.

emanan de una voluntad robusta y conscientemente educada, al par que la calidad de esta voluntad va íntimamente ligada con la índole de nuestro sistema nervioso. Si los centros neurológicos se agotan con rapidez y recobran el vigor de una manera tardía después del desgaste ocasionado por el trabajo, se comprende que no puede esperarse mucho de un organismo que se debilita tan fácilmente. Tales individuos no pueden sentir los nobles entusiasmos que se sienten en el luchar cotidiano y estimulan hacia la superación de sí mismos.

En cambio el cuerpo que posee unos centros nerviosos y un organismo libre de enfermedades y robustos, al tener siempre un espíritu optimista, animado para todas las empresas y dispuesto a enfrentarse con todas las adversidades y problemas de la vida.

Por otra parte sabido es que el cuerpo va acumulando todo el material de desgaste que el organismo necesita para pulsar para obtener el equilibrio nervioso y muscular indispensable para el perfecto perfeccionamiento de las actividades intelectuales. Prueba de ello, es el estado de entorpecimiento que sentimos sentir en las primeras horas de la mañana, a causa de la concentración de toxinas en nuestro organismo después de las horas de inactividad dedicadas al sueño.

Ante la íntima relación que tiene, según podemos ver, la conducta del individuo con su estado fisiológico se comprenderá la enorme trascendencia de una educación física adquirida ya en la Universidad. Siempre serán pocos los esfuerzos que se realicen en lograr una perfecta organización de una Disciplina Deportiva Universitaria que debería constituir una de las asignaturas de mayor provecho y atención.

Bástenos por último, considerar como los pueblos modernos que más poseen y llenos de promesas se presentan en todos los aspectos, como Italia y Alemania, han otorgado un primerísimo puesto entre sus grandes problemas al fortalecimiento de la Raza como resultado del perfeccionamiento físico del individuo. El gusto de los atletas transportando el fuego sagrado de los juegos Olímpicos es todo un símbolo. Los pueblos que quieren ser fuertes y admirados vuelven los ojos hacia Grecia la Maestra Sorberana que quizás fué la más sabia para ser la más bella y robusta y que nos legó aquella máxima inmortal que contiene, como en una de sus anforas admirables, la síntesis del ideal educativo: "MENS SANA IN CORPORE SANO".

JOSE DE LA FUENTE PAUSA (De nuestro concurso literario, "El Deporte en la Universidad").

EL S. E. U. ES MILICIA

El mayor orgullo del Sindicato Español Universitario es el de sentirse totalmente conquistado en todo el ser de la Falange. Y la Falange es ni más ni menos que eso, Milicia.

Milicia que no es como creían algunos ni una palabra retórica, ni el estruendo horribundo de las armas en destrucción en la barbarie. El SEU es milicia del pensamiento, es vibrante la resurrección de los ideales centenarios, de la virtud, del honor y del deber, en nueva afirmación de la posición española ante el afán de la vida y la muerte.

El SEU no podrá jamás desfigurarse, ni perder su personalidad porque está bien concretado su espíritu nacio nalsindicalista por la voz de sus más preclaros fundadores. El SEU que fue creado cuando en cada individuo se sentía el rosar traidor de las balas asesinas, cuando únicamente pechos vestidos de azul con flechas y yugos, copulaban a los coquetos precursores de la barbarie actual, la valentía y la audacia de la lucha; el SEU que es encarnación juvenil de la manera de ser de la Falange, conserva y superará sus alientos, puntales del Nuevo Estado.

El SEU así impregnado totalmente del pensamiento falangista, asentado sobre pilares incommovibles de la autenticidad y la jerarquía, no iba a mudarse porque señoriticos bien vestidos o no menos bien cuidados fueran a pretar su nombre y sus ganas de seguir en la frivolidad y en la despreocupación de los viejos modos.

El SEU no concibe la diversión en el estarse sentado en butacones sofás, discutiendo como en cualquier tertulia estúpida. El SEU siente asco ante todo, estos cafetines y reuniones en donde se discute. El S.E.U. opone al local cerrado, llenos de humo, de cor tinajes y juegos de sociedad que no cuestan ningún esfuerzo para lucirse; los equipos deportivos con alegría

sana y audaz, creando el espíritu al aire libre bajo el sol fortificador. Toda actitud falangista es clara, fresca, despejada. Las actitudes de los perdidos y los fracasados, de los ridículos es encogida, estrecha, sombria.

Ellos prefieren amplios butacones, muelles sofás, moxetas de juegos de sudos y pensativos, todo lo amañal que de billar prudentemente manejado. Nuestros preferimos amplias pistas y frontones, altivos campamentos en la montaña, excursiones, marchas.

Ellos cultivan la mummuración, las medias palabras, las conversaciones en voz baja; las risitas me amónicas. Nosotros amamos la alegría, la palabra obrera, la canción guerrera, el grito viril.

Por eso, por esa apreciación tan grande, por esa actitud tan completa y tan viril cual es la nuestra, es por que no acaban de sentirse jóvenes en el Sindicato estos grupos de jóvenes de músculos blancos y alma tuberculosa que no comprenden la alegría en el sacrificio, la milicia en la vida, la seriedad en la muerte. Y que es nos habla ahora de que, para pasar el rato, es necesario el local que todos los jueguecitos —tan bien apropiados para generaciones pasadas que sólo aspiraban a vivir regaladamente bien. Nosotros sabemos que es necesaria la diversión, generadora de nuevas fuerzas para el trabajo, pero concebimos aquella como un esfuerzo en otro orden de actividad: Gimnasia, Deportes, Música, Dibujo y Pintura, Prensa y Propaganda. Oral tantas maneras que nosotros tenemos de divertirnos y de laborar al mismo tiempo para el futuro de España.

Dejad, pues, camaradas jóvenes, sanos y ardorosos, a todos estos seres que solo sueñan en una España aloncha, materializada, con los mismos vicios y defectos que la república liberal. Venid a engrosar en espíritu y he

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 297

1938
JUEVES 2 JUNIO
II TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

CRONICA DE GUERRA

EL CAUDILLO RECORRE NUESTRO FRENTE LEVANTINO

Una penitencia para los impacientes—Un avance de más de 7 kms.—
Palabras del Generalísimo en Teruel.

Desde el mar de Vinaroz donde ayer el Caudillo fué aclamado por los marinos de nuestra Escuadra, se ha trasladado en el día de hoy a Teruel siguiendo paralelamente la línea de nuestro frente levantino, recorriendo los caminos que marcan la presencia de nuestras fuerzas, ya de los cuerpos de ejército de Galicia, de la primera división de Navarra, división de García Escámez y la del cuerpo de ejército de Castilla. 312 kilómetros marca nuestro aparato registrador al llegar a Teruel. Tal es la medida exacta del frente que ocupan nuestras tropas.

Para aquellos españoles, de nuestra España, pocos en número, que aún sienten impacencias, volés imponda como penitencia a sus desasosigos el realizar este mismo recorrido que hoy ha efectuado S. E. Así se darían cuenta exacta de la enorme proeza que cierra el avance triunfal de nuestros soldados en esta extensión de 300 kilómetros y en profundidad tal que han pasado casi sin sentir de la divisoria del Ebro de la provincia de Zaragoza a la de Castellón y Valencia, saltando materialmente las vertientes de Teruel donde han tenido que luchar y progresar por el terreno más agrio y convulsiónado que existe en España. Gran lección recibirán con una excursión de este tipo porque en ella quedarían asombrados al ver como se ha podido hacer lo que se ha hecho y vencer, no sólo las dificultades naturales, sino las defensas que profusamente habían preparado los rojos para atacar nuestro paso. En estas 10 horas de automóvil hemos cruzado constantemente colinas, parapetos, trincheras, etc. y cámara, etc., ya que la carretera que hemos seguido constituía el eje de combate de los marxistas y era lógico su deseo de no perder ese camino, ver dadera columna vertebral, donde se asentaban las posibles defensas del paso levantino a aquellas tierras más bajas que ya poseen y dominan nuestros soldados.

Con el General Aranda y con el General Varela, el Caudillo ha conferenciado en este recorrido a lo largo del frente, planeando sus planes a estos ilustres ejecutores de lo que el estudio y concibe. Mientras se celebraban estas conversaciones hasta el lugar donde estaban reunidos estos ilustres jefes, llegaba el retumbar de los cañones confundido con frecuencia con la voz del cielo porque durante todo el día ha imperado un régimen tormentoso por este territorio tan aparatoso como molesto, lo que ha servido para que las operaciones durante el día de hoy no hayan tenido el ritmo acusado de otros. Pero sin embargo, se ha registrado un avance superior a 7 kilómetros de profundidad con objetivos logrados que no me decido a precisar para no restar eficacia y explotación en todos los éxitos.

Decir por donde el Caudillo dirige sus pasos fué objeto de las mayores muestras de encendida y cordial simpatía por parte de los bravos muchachos que pelean en el frente, me parece innecesario. No es fácil que la retina guardián imagine con exactitud hasta que punto los soldados del frente llevan sus demostraciones de fervor y entusiasmo cuando se acerca a su lado, junto a la línea de fuego la presencia del Caudillo. Es un orgullo para sus almas valerosas; el verle, el escucharle, porque se sienten protegidos y amparados y guiados por Franco. Saben bien que mientras él esté atento a la guerra, esta será como ha sido hasta ahora, una serie no interrumpida de triunfos.

Termino la larga tarea que hoy se cumplió el Caudillo con un breve recorrido por dentro de la heroica ciudad de Teruel. Franco ha comprobado como allí, la mártir población, renacía junto a los escombros, junto a los huellas del vandalismo marxista, la vida tranquila, serena, seria y normal de la España Nacional. No quiso el Caudillo que se conociera su presencia en Teruel, y así recorrió aquella ruta de dolor, solo con la única compañía de sus ayudantes y de su Estado Mayor y como resumen de la impresión que le había causado la visita de Teruel, dijo esto: "Demasiados horrores, es cierto. Pero esto ha de rendir en menos tiempo de lo que ellos emplearon en destruirlo. Teruel no puede ser un recuerdo para España, porque ella misma con su abnegación y valor ha readquirido el derecho a una vida espléndida. La ayudaremos y borraremos la huella de tanto dolor y tanta maldad."

Y otra vez a devorar kilómetros, a recorrer más de 200, hasta llegar al lugar donde está enclavado el Cuartel General. Es igual. Cuando a él llegue Franco, seguirá trabajando sin tregua y sin fatiga. Y hoy, más contento que nunca con la más espléndida fe porque por sus propios ojos ha visto lo que ha hecho y previsto, lo que seguirán haciendo los soldados de España.

El Tebib ARRUMI

EN MEMORIA DEL GENERAL MOLA

MAÑANA SE INAUGURARA, SOLEMNEMENTE EN ALOCERO DE MOLA, UN MONUMENTO

El general don Emilio Barrera, presidente de la Comisión Nacional del homenaje a Mola, ha dicho que la inauguración del grandioso monumento en memoria del general don Emilio Mola se verificará mañana día 3 de Junio, primer aniversario de su muerte, en el sitio mismo en que murió, muy cerca del pueblo de Alcecro, y a unos 35 kilómetros de Burgos. Los trabajos de emplazamiento del monumento, construcción de la carretera hasta el pie del monumento, etc., están muy adelantados y desde luego terminados para la fecha señalada.

Los actos que se celebrarán ese día son los siguientes: Misa de campaña en el lugar mismo en que fueron recogidos los restos del general. Al final el arzobispo de Burgos bendecirá el monumento. Después pronunciará un discurso don José María Pemán y a continuación el presidente de la Comisión organizadora hará el ofrecimiento del monumento al Generalísimo, y si éste pudiese asistir sería él quien lo inaugurase con toda solemnidad. Finalmente, después de recorrer el lugar donde está emplazado el monumento, se rezará un responso en el lugar donde fueron hallados los cadáveres del general y sus acompañantes. Asistirán todas las altas autoridades del Estado. De provincias irán también muchas autoridades. De Burgos y Bilbao saldrán varios trenes especiales, que regresarán en el mismo día.

Continuarán las gestiones de la Comisión—añadió el general Barrera—para la edición de las obras del general Mola, a cuyo frente irá una biografía del general, que harán don Raimundo García director del "Diario de Navarra", y don Juan Antonio Bravo, personas de la amistad del glorioso general fallecido. El importe íntegro de la venta se entregará a la viuda del invicto soldado.

Continuarán las gestiones de la Comisión—añadió el general Barrera—para la edición de las obras del general Mola, a cuyo frente irá una biografía del general, que harán don Raimundo García director del "Diario de Navarra", y don Juan Antonio Bravo, personas de la amistad del glorioso general fallecido. El importe íntegro de la venta se entregará a la viuda del invicto soldado.

ESPAÑA Y PORTUGAL

PEREIRA... FRANCO...

Burgos.— Como consecuencia del reconocimiento de nuestro gobierno Nacional por la nación portuguesa, Su Excelencia el general Carmona, presidente de aquella República, ha nombrado Embajador en España al Excmo. Sr. D. Pedro Teotónio Pereira, personalidad relevante de la política de su país, que ha desempeñado allí la cartera de Reaciones Exteriores, y que últimamente ha sido agente portugués en la España de Franco, donde goza de muy extensas simpatías. Su designación para el destacado cargo de Embajador no solo produce viva satisfacción en el Gobierno sino en toda nuestra nación.

Por su parte, Su Excelencia el Generalísimo ha designado como Embajador de España en Lisboa al Excmo. Sr. D. Nicolás Franco Bahamonde, personalidad de cuyo prestigio, competencia y patriotismo no es necesario hablar. Ha desempeñado hasta ahora la representación de España en la nación vecina, y por el éxito de su gestión, cabe esperar que serán altamente fructíferas las relaciones de amistad, fundadas en nuestros comunes ideales, entre las dos grandes naciones ibéricas.

MOSCARDO FELICITADO

Zaragoza.— La Diputación ha acordado dirigir una cariñosa felicitación al General Moscardo por su heroico comportamiento al mando de las tropas por él mandadas en el frente de Cataluña.

UNA BANDERA PARA FALANGE

Pamplona.— El Jefe Provincial de Bilbao de F. E. T. y de las JONS, invitó a la viuda del General Mola, a amadrinar una bandera de las milicias de segunda línea de F. E. T. y de las JONS, de Bilbao que será bendecida el 12 de Junio. La ilustre dama aceptó complacida el ofrecimiento.

BILBAO A MOLA

Bilbao.— La suscripción pro homenaje al General Mola abierta por la "Gaceta del Norte" se cerró ayer con una suma aproximada de 100.000 pesetas.

LAS CALZADOS AMERICAS
S. AGUIEL, 159
SUCURSAL: SINDICATO, 37

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

«Cisneros» vuelve al Teatro Principal de la mano del Teatro AZUL, el viernes a las 9 y media.

«HUMANITARISMO» DE LOS ROJOS

París.— Trescientos cincuenta voluntarios americanos de las brigadas internacionales, heridos en los últimos combates, esperan en los puestos fronterizos franceses, ser admitidos en los hospitales.

Dos de ellos que lograron llegar a París, describen la increíble incuria que reina en los hospitales rojos. Otro declara haber visto, con sus propios ojos, detener la hemorragia de una herida de un soldado con trapos y trozos de periódicos por falta de algún hidrófilo. El americano herido en la pierna está casi completamente paralítico.

Otros muchos heridos americanos se encuentran en gravísimas condiciones por haber sido curados de forma tan primitiva.

SE ENVIAN LOCOS A FRANCIA

París.— Enfermeras y enfermeros de los Manicomios de París han salido para la frontera catalana para hacerse cargo de los dementes sacados de la España roja, cuya situación es extremadamente grave debido a la falta de alimentos y de atenciones por el personal psiquiátrico que han sido destinados a otros servicios de mayor interés para la guerra.

LOS NIÑOS DEL CINEMA

Según una de las últimas estadísticas, los niños célebres del cinema ganan cantidades superiores a muchos astros de más edad y de más fama mundial.

He aquí la lista de los que cobran cada uno de los niños siguientes:

- Diana Bartholomew, 14 años un pesetas.
- Freddie Bartholomew, 14 años un millón.
- Shirley Temple, 9 años, un millón.
- Jackie Cooper, 15 años 900 mil pesetas.
- Mickey Rooney, 17 años 800 mil.

AUXILIO SOCIAL EN HUELVA

Huelva.— En el pueblo de Montanes se ha abierto un nuevo comedor de «Auxilio Social», asistiendo a este acto el Delegado Provincial de F. E. T. y de las ONS.; no asistió el Gobernador Civil de la provincia debido a sus muchas ocupaciones. Bendijo el local el señor Cura Párroco.

El Delegado Provincial de F. E. T. y de las JONS., pronunció unas palabras de salutación a las autoridades, manifestando que el Sr. Gobernador no asistía a dicho acto por las causas anteriormente citadas.

En este nuevo comedor son atendidos numerosos niños.

ESPAÑA EN ITALIA

EL PUEBLO ITALIANO ENTIENDE A MILLAN ASTRAY

Hablan nuestros camaradas en todos los rincones de la Italia Fascista. Frenesí y delirio.—Por todas partes: ¡España!

—No lograremos hacernos entender, decían escépticos los oradores llegados de Castilla, de Vizcaya, de Aragón, de Galicia, de Andalucía, de Santandr.

Apenas pronunció el General Millán Astray sus primeras palabras en el Teatro Adriano de Roma, cuando todos advertimos que este pueblo estaba resuelto a entenderlo todo y no solo con la mente, sino sobre todo con el corazón. ¡Que venirse abajo el teatro tras cada una de las frases del General! ¡Que ponerse en pie todos los diplomáticos, vanguardistas, obreros y espectadores al encenderse en ovaciones interminables cuando Millán Astray contaba las grandezas de Roma, cuando evocaba los providenciales destinos de España y reflejaba el honor y la gloria de nuestra guerra de liberación! ¡Que tempestad de frenéticos aplausos cruzaban el ambiente del teatro Adriano cuando el poeta don José María Pemán, declaró los fines de la guerra de España, de su profundo sentido civilizador, de la amistad, de la estrecha unión de los dos grandes pueblos mediterráneos!

Al escuchar aquellas palabras la ovación fué más bien un rugido. Nos sabemos por qué misterio, nos damos cuenta de que el pueblo lo iba comprendiendo todo, no ya las ideas, sino las mismas palabras; no ya las palabras sino hasta los matices de cada vocablo, y el pueblo sentía en sí mismo la posesión de una sagrada locura y el nombre del Caudillo español llenaba el cielo romano.

Mientras en la capital del Imperio acontecían estas cosas, otros oradores de la misión española eran en diversas ciudades de Italia protagonistas de escenas de homenaje y de espectáculos emocionantes, igualmente inefables. Esteban Bilbao hablaba en Nápoles en medio de un entusiasmo tan expresivo del recuerdo español, del amor a España y de comunión con los sentimientos de nuestra Patria, que apenas podía terminar un párrafo, ni acabar una frase, sin que la muchedumbre le aclamase vastamente.

José Antonio Giménez Arnau iniciaba su discurso magnífico a los venecianos en Italiano, y después, arrebatado de aquella pasión a España que inmediatamente se comunicó entre los oradores y el público lo continuaba en español para cantar la solemnidad de la gesta de nuestro pueblo, la proeza de nuestra guerra, la seguridad de nuestra redención por la victoria.

La palabra delirio no alcanza a expresar suficientemente lo que aconteció en el auditorio después de escuchar las afirmaciones de Giménez Arnau.

Así, por estas mismas vías y a través de parecidas reacciones, triunfaron los demás oradores de la misión española. José Félix pronunció en Florencia un soberbio discurso en italiano. A él se acercó un noble italiano, ya en los lindes de la madurez y le dijo: Carcarada español. Quiero decirle, después de haberlo oído que ha perdido un hijo en la guerra de España y que por Dios, por Italia, por España, por Mussolini y por Franco, estoy orgulloso de haberlo perdido.

Así Manuel Halcón en la serena y artística ciudad de Turín donde el joven escritor sevillano alcanzó una de las mas grandes victorias que jamás pudo soñar. Declaró el sentido español en la historia y en la magnificencia espiritual de nuestra guerra libertadora.

Así el Jefe Nacional de Beneficencia Javier Martínez de Bedoya hizo suyo al pueblo de Milán y conmovió por el brío de sus palabras y por la exactitud de su pensamiento a la vieja guardia musoliniana, toda ella formada en torno al orador pendiente del eco y de mensaje que Bedoya traía de las breñas de Castilla.

Así Suevos, jefe de la Falange gallega, en Génova recibió una ovación constante y aplausos atronadores, renovados durante todo el día.

Así José Pinar, dos veces herido por España que hablando de las emociones de nuestra Patria hacía producir el corazón de Bari encendió a la muchedumbre.

¿Como decir que todos han vivido una jornada igualmente triunfal y difícil de reflejar?

El jefe de la Falange de Aragón, tuvo enfrente a su tribuna al pueblo de Bolonia, ciudad de gran tradición fascista, registro de almas españolas, muchedumbre bravia, para ellos la palabra fuerte racientemente falangista del orador zaragozano fué una consigna hacia el honor, un resumen de esperanzas y de éxitos en torno a la fe y la asistencia y a la lucha.

Victor de la Serna dijo en Palermo cosas maravillosas. La ciudad por entero henchida de amor a España, llena de admiración por su confianza en la grandeza española. Fue Sernat un buen orador como escritor y tuvo en Palermo al alegría de una victoria conquistada para la Patria.

Ibarrá hizo a la ciudad de Trieste una exposición del mensaje español, transido de dolor pero henchido de esperanza y de amor. Trieste, como las demás poblaciones de Italia, rindió armas ante el enviado del GENERALÍSIMO FRANCO y le rodeó de los más finos honores.

El Comandante aviador Hernández Pérez, designado para hablar en la región de Calabria, fué recibido por los calabreses como si hubiera llegado uno de los más elevados jefes de las milicias; tanta fué la compenetración con el militar español por el público que iba a escucharle, que según dijo el mismo le parecía ir a una promoción de pilotos en visperas de combate.

Caía la tarde romana y aún había en las calles un largo eco de victorias a Franco y a España. Eran los héroes de aquellas jornadas en esta ciudad de Dios y del Imperio. Por todas partes ¡ESPAÑA! ¡ESPAÑA! ¡ESPAÑA! Cuando nos reunimos en el hotel, estábamos emocionados y todos a una de dicamos esa emoción a los combatientes del puerto del Escandón, de Balaguer, de la sierra de Mensech y de Trémp, porque por ellos, para ellos y gracias a ellos ha vuelto el mundo sus ojos hacia nuestra Patria con un soberano gesto de reverencia.

Manuel AZNAR.

NORMALIDAD ECONOMICA

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado una Ley restableciendo el pago de intereses de la Deuda Pública del Estado, de la del Tesoro y de otras. Esta Ley es un índice importante de la buena marcha de la vida económica en la España nacional. La Junta Técnica, cuando suspendió el pago de intereses, lo hizo por imperativo nacional. Era un sacrificio que se pedía a todos, porque la salud de España lo reclamaba. Pero la Junta Técnica dejó señalado ya el camino para el restablecimiento de ese pago. El nuevo Estado por lo mismo que es hondamente renovador sabe la importancia que para renovar tiene el no perder la continuidad. Sólo la Revolución marxista quiere arrasarlo todo para luego encontrarse con que no sabe crear nada. El nuevo Estado, el Estado nacional, en cambio, puede pedir sacrificios a todos, porque es ese Estado el defensor de todos, y sin su protección perderíamos toda garantía de vida civilizada. Pero por lo mismo que defiende el bien nacional no olvida las obligaciones que tiene.

El Gobierno, en plena guerra y en plena renovación de la vida nacional, está logrando la normalización de la vida económica. La mejor prueba del tino con que se dirige la vida nacional es este restablecimiento del pago de intereses de la Deuda. Mientras en la zona roja cada día es mayor el desbarajuste, la España Nacional logra tras de los triunfos bélicos, éxitos de paz.

Con razón ha dicho un gran escritor extranjero que nos ha visitado, que la España de Franco es el triunfo de la verdad, de la razón y el orden, contra el delirio y la anarquía.

Ha salido «VERTICE»

IMPRESA J. TONS, — PALMA

PARTEN HACIA ESPAÑA MILLAN ASTRAY Y PEMAN

EN NAPOLES

Nápoles.—En la mañana de ayer, llegaron a esta ciudad, en tren, procedentes de Roma, el heroico general Millán Astray, jefe de la misión española, que fué a Roma, y el poeta y académico y consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS José María Pemán.

Se les tributó un cariñosísimo y entusiasta recibimiento por ingente muchedumbre, que acudió a la estación juntamente con las autoridades napolitanas. Rindieron honores un batallón de infantería con piquete de honor.

VINDOR

GONZALEZ PEÑA HA MUERTO

Radio San Sebastián ha dado la noticia de uno de sus informadores, que dice puede asegurar pues tiene gran lujo de detalles que atestiguan la veracidad de la misma de que González Peña, el cabecilla bolchevique ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas.

Por la tarde, el general Millán Astray y el poeta Pemán fueron obsequiados con un banquete por el Prejón juntamente con las autoridades ron, además, el secretario federal y el podestá.

Al final, se pronunciaron algunos discursos de brindis, y José María Pemán leyó algunos fragmentos de su poema "La bestia y el ángel", que fueron escuchados con intensa emoción.

A BORDO DEL REX

Nápoles.—Al atardecer, después de haber visitado el general Millán Astray y el consejero Pemán algunos lugares de la ciudad, se trasladaron a la estación marítima para embarcar a bordo del trasatlántico "Rex".

Acudió a despedirle una ingente multitud, además de las autoridades napolitanas, y rindió honores un piquete del ejército.

Al zarpar el trasatlántico, el general Millán Astray dió un "Viva el Duce!", al que se contestó desde tierra con un "Viva Franco!".

El "Rex" salió con dirección a Génova, donde Millán Astray y Pemán proseguirán su viaje a España en avión.

Teatro Principal, viernes a las 9 y media de la noche, reposición de CISNEROS